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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Optimizar o registo de dados de quadros qualificados 

 

O Sistema de Registo de Dados de Talentos foi criado em Julho de 2014, e todos 

os residentes de Macau que tenham completado 15 anos de idade podem proceder à 

respectiva inscrição, após a qual, os mesmos podem preencher no Sistema os seus 

dados pessoais e currículo, nomeadamente, credenciações ou qualificações 

profissionais, habilitações académicas, experiências de gestão empresarial e outras 

habilitações.   

Com a sua criação há quase 10 anos, até 11 de Abril de 2023, cerca de 20 mil 

pessoas efectuaram a inscrição no Sistema de Registo de Dados de Talentos, o que 

tem certo valor de referência para o domínio dos respectivos dados e a definição de 

políticas por parte do Governo. No entanto, os efeitos do Sistema continuam a ser 

limitados, uma vez que os dados das pessoas inscritas desde a sua criação são 

mostrados de forma acumulada, logo, a sociedade não consegue ficar a conhecer a 

tendência de evolução do número de pessoas inscritas. Mais, a actualização dos 

dados do Sistema depende totalmente da iniciativa das pessoas inscritas e, se estas 

não efectuarem a respectivas actualização, o Governo dificilmente consegue dominar 

os dados mais actualizados. Além disso, muitas pessoas inscritas não preencheram 

as experiências de trabalho, portanto, os dados pessoais não estão completos; e 

houve também outras que afirmaram não conseguirem alterar os dados de contacto. 

Tudo isto demonstra que a estabilidade do Sistema deve ser melhorada. Assim, a 
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Comissão de Desenvolvimento de Quadros Qualificados tem de dar mais um passo 

na optimização do Sistema, reforçar as acções de divulgação e promover a 

actualização atempada dos dados por parte das pessoas inscritas, a fim de facultar 

referências mais abrangentes e precisas ao Governo na definição de políticas.  

Assim sendo, interpelo sobre o seguinte: 

1. Qual é a situação das inscrições no Sistema de Registo de Dados de Talentos 

nos últimos anos? Após a divulgação de dados estatísticos em Abril do ano passado, 

até ao momento (ou seja, 26 de Janeiro de 2024), a Comissão de Desenvolvimento 

de Quadros Qualificados não procedeu mais à actualização desses dados. No futuro, 

a Comissão vai actualizar, mensal ou trimestralmente, os dados do Sistema, para a 

sociedade ficar a conhecer a tendência das inscrições? 

2. Quais foram os efeitos surtidos pelo Sistema de Registo de Dados de Talentos? 

Que ideias tem o Governo sobre o posicionamento do desenvolvimento do Sistema? 

Como é que se vai optimizar o Sistema para melhor desenvolver as suas funções no 

âmbito da definição de políticas e da promoção do desenvolvimento de indústrias? 

 

26 de Janeiro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Chan U 


